

# 琼中堑对村“养殖+种植”模式将竹狸与竹林资源融合利用 小小竹狸养得省心卖价不低

■ 见习记者 郭畅  
本报记者 刘贡 通讯员 王丽娟

穿过乘坡河上一座漫水桥，琼中黎族苗族自治县和平镇堑对村竹海构成的翠屏廊赫然出现在眼前。虽已立秋，竹子还是扶摇直上，青翠欲滴。竹子是堑对村大力推广的扶贫养殖产品，也是竹狸最喜爱的食物。该村之所以选择养殖竹狸，除了竹资源丰富，还有错开其他养殖产品上市高峰等因素。

## 仿野生养殖前景广阔

“这些竹子是父辈就开始种的，起初因为长得太高，挡住了槟榔树生长的光线，计划全部砍掉，现在村里合作社搞起了竹狸特色养殖，竹子不用砍了，都可以用来喂竹狸。”养竹狸能手、

堑对村竹狸养殖专业合作社成员陈师泉说：“养竹狸成本低，卖价高，给全村人的致富都带来了希望。”

8月9日，记者看到堑对村竹狸养殖专业合作社养殖的竹狸，毛茸茸、胖乎乎，浑身呈灰色，三两只住在一个隔间里，或蜷缩在一角睡觉，或“唧唧”叫唤，或用力啃竹子磨牙。

隔间是由瓷砖砌成，其中一侧由人工专门钻了一排通风孔，地底用水泥浇筑，防止竹狸打洞逃跑。陈师泉说，竹狸很爱干净，通风孔也是竹狸把吃剩的竹渣等垃圾推出去的出口。

堑对驻村第一书记石乐光说，这种仿野生养殖的产品，别看个头小，卖价却不低。他介绍，人工驯养的竹狸自上世纪90年代开始，它们吃生竹子杆茎，肉质细腻精瘦，味极鲜美，营养价值高，属低脂肪、低胆固醇的肉类食品，深受国内消费者喜爱，养殖市场前

## 每只竹狸能卖300多元

“竹狸又叫竹鼠，主食为竹子，平时会搭配一些玉米秆、甘蔗，怀孕的竹狸我们还会给她喂少量米糠。”合作社的陈金香说起养殖技术便滔滔不绝：“一只母狸每胎可产幼鼠2到6只，每年有3到4胎，竹鼠养殖一年即可出栏，每只3至4斤的成年竹鼠，按目前市场价每斤100元计算，每只竹鼠能有300多元的收入。关键是养竹狸不费心，按时给它们修剪牙齿就可以了，合作社每天有人轮流值班，养殖竹狸还很节约人力。”

石乐光介绍，合作社目前发展社员11户，其中建档立卡贫困户6户，接下来，省委办公厅扶贫队还将加大扶持力度，扩建猪舍120平方米，引进

竹狸种苗250对。“村里一对老人养了400只竹狸，每年可以挣10万块，也不愁销路，从哪里采购的竹狸，就到哪里回购，我们和外省的竹狸养殖公司签订了回购协议，一斤竹狸最少卖80元。”石乐光说。

再容易养殖，也需要精心照料。牙长了要及时剪牙；竹子不能有黑点，也不宜太湿；甘蔗不能有红点；狸舍的温度不能过冷过热。

## 寻求网络平台新销路

驻村干部常英伟认为，虽然前期购买种狸需要投入大量资金，但是合作社毅然决然选择引进竹狸这一品种，最看重的就是可以错开与黑猪、山羊、鸡、鸭、鹅等传统扶贫养殖品种一起上市的高峰期。

“当集体上市时价格会受到市场

影响，扶贫对象养殖的积极性就会受挫。”常英伟认为，竹狸市场目前供不应求，前景广阔，堑对村要全力发展竹狸养殖业。

通过堑对村竹狸养殖专业合作社成员的积极带动，越来越多的村民愿意加入到养殖竹狸的行列中来，接下来，堑对村还积极寻求网络平台打开竹狸新销路。

琼中扶贫路上提出“主动调整扶贫产业结构，也就是拓宽农民增收渠道”，堑对村先行先试，堑对“养殖+种植”模式让竹狸仿野生养殖和大量竹林资源实现了融合利用。

针对未来大量竹林会占用林地这一问题，堑对村党支部书记王大标表示，还将引进牧草等新品种，用草秆喂养竹狸，促进竹狸特色养殖产业链的可持续发展。

(本报营根8月10日电)

## 海口商圈格局日趋成熟

近日，在海口观澜湖新城商业中心，部分店面已经开始营业，吸引众多顾客的光临。

目前海口周边东西南北的新商圈不断扩大，老商圈、老品牌也在不断做大做强。海口在海秀商圈、解放路商圈、国贸商圈、金茂商圈、秀英商圈五大传统商圈基础上，正在着力打造五大商业中心，包括西海岸、海秀路、大英山、白水塘、观澜湖新城商业中心，将为市民营造更好的消费体验。

本报记者 陈元才  
实习生 陈若龙 摄



## 海南黎(南)药分析测试中心成立

本报海口8月10日讯 (记者况昌勋)近日，海南黎(南)药分析测试中心成立，拥有沉香、降香、砂仁等药材检验检测能力，可辨真伪、评优劣。

据悉，该中心研究出特征物质测定、浸出物测定等多种方法对沉香、海南黄花梨、砂仁等南药进行真假、质量鉴别。中国热带农业科学院热带生物技术研究所副所长、研究员戴好富认为，这对海南黄花梨、沉香等黎(南)药产业实现健康可持续发展具有重要意义。

本报海口8月10日讯 (记者杨艺华 通讯员胡文捷)记者今天从省保监局获悉，今年上半年，全省各保险业实现保费收入75.08亿元，同比增长8.85%；人身险公司实现保费收入49.8亿元，同比增长32.52%，提供风险保障3.37万亿元，同比增长31.36%，其中财产险公司赔付支出12.01亿元，同比增长4.22%；人身险公司赔付支出11.36亿元，同

比增长81.29%。

今年上半年，我省积极开辟农险服务新领域，稳步推进槟榔价格指数保险和水产养殖保险试点。商业性荔枝价格指数保险试点启动一周内为29名农户的1.9万亩荔枝种植地提供保险保障7446.44万元，蔬菜价格指数保险为228亩的蔬菜种植地提供55万元的风险

保障。

完善社会保障方面，截至7月5日，大病保险累计追溯赔付33418.69万元，55146人受益，完成赔付金额进度96.51%，赔付人次进度93.05%。其中城镇居民医保累计赔付8324.54万元，赔付人数12887人；新农合累计赔付25094.15万元，赔付人数42259人。

## 上半年我省保险业保费收入逾75亿元 逾5万人受益大病保险

据统计，1—6月，全省实现保费收入75.08亿元，其中财产险公司实现保费收入25.29亿元，同比增长8.85%；人身险公司实现保费收入49.8亿元，同比增长32.52%，提供风险保障3.37万亿元，同比增长31.36%，其中财产险公司赔付支出12.01亿元，同比增长4.22%；人身险公司赔付支出11.36亿元，同

比增长81.29%。

今年上半年，我省积极开辟农险服务新领域，稳步推进槟榔价格指数保险和水产养殖保险试点。商业性荔枝价格指数保险试点启动一周内为29名农户的1.9万亩荔枝种植地提供保险保障7446.44万元，蔬菜价格指数保险为228亩的蔬菜种植地提供55万元的风险

保障。

完善社会保障方面，截至7月5日，大病保险累计追溯赔付33418.69万元，55146人受益，完成赔付金额进度96.51%，赔付人次进度93.05%。其中城镇居民医保累计赔付8324.54万元，赔付人数12887人；新农合累计赔付25094.15万元，赔付人数42259人。

# 恒大上调销售目标至3000亿 完成目标几无悬念

## 多地热销 掀销售热潮

今年前七个月，恒大各地项目持续热销，屡创恒大楼市销售纪录。

7月多个项目入市，在全国掀起销售热潮，一举创下了单月销售430亿的行业历史纪录。其中30日、31日多盘齐开，首日即销售超80亿，包括海上威尼斯开盘当天销售额达28.3亿，北京滨河左岸开盘销售23亿，兰州恒大翡翠华庭、许昌恒大翡翠华庭、长春恒大净月公馆三项目开盘当天共销售18亿等。恒大7月实现销售430.1亿，同比增205%，创恒大单月销售历史纪录。

数据显示，恒大旗下项目今年持续热销，哈尔滨恒大盛世和世纪、西安恒大翡翠华庭、衡水恒大绿洲、天津恒大帝景等开盘即售罄，创下多项楼市纪录。

另外，大量优质项目陆续入市，去年，恒大并购新世界、华人置业等港资巨头收购15个超大型项目，总建面超1700万m<sup>2</sup>；海花岛继

去年开盘大卖，今年持续热销；深圳拥有20个项目潜力巨大，总建面1179.2万m<sup>2</sup>。

## 产品契合市场 逆市热销有道理

有分析认为，在市场持续盘整的形势下，恒大业绩持续攀升，并大幅上调目标，体现了其强大的功底。

行业分化、竞争加剧，恒大以过硬的产品品质、强大的成本控制、准确的产品定位、大规模快速开发等竞争优势，保持了业绩持续增长。另外，作为全国少有的全精装修交楼，也是一家向老百姓宣布无理由退房的企业，恒大实施精品战略提升打造品质的能力，并通过标准化管理严控成本，保证了产品的高品质、高性价比，是其完成3000亿目标的信心所在。

首先其定位为刚需，产品定位于满足首次置业者和自住的刚性需求，中端至中高端产品占85%，高端及旅游度假产品占15%，产品结构合理，与市场需求比例吻合，满足了不同地区、不同层次的市场需求。

其次精装、工程、园林、配套等方面高品质明显。全精装修交楼方面，恒大是全国少数全部精装修交楼的

企业，装修单位均为行业精英，所用材料均为国内外知名品牌。实现拎包入住方面，恒大与国内知名品牌家居企业建立合作联盟，业主在购买恒大楼盘后，可享受家具定制实现拎包入住。工程质量方面，苛刻的6000多条工艺标准保证工程质量，施工单位必须至少为全国前十强单位。内控管理方面，在设计、施工等房地产开发链条上严格实施标准化管理，打造“环节精品”。园林环境方面，按豪宅标准为普通住宅项目设计园林环境，将社区园林打造成健康的生态系统。配套设施方面，配套先行，实行项目首期住宅与整体配套同期交付使用，并优先商住分离，提升商业价值和住宅品质。

再次，无理由退房推动其业绩高增长，市场研究报告显示，恒大自去年实施“无理由退房”以来，成效显著，客户来访量、成交转化量等均有提升，今年3月恒大举行无理由退房一周年活动发布会后，其全国多个项目的销售再度出现爆发性增长。

值得一提的是，通过强大的成本控制能力，尤其是采用“全球统一采购，全国统一配送”的模式，确保产品品质，又有效降低成本，确保产品高性价比。

## 连年30%以上增长 销售额7年或增10倍

研究发现，在经济下行压力较大，市场分化加剧的形势下，恒大上市以来连年实现高增长，将实现销售额7年增10倍。

09年销售303亿、10年504亿、11年804亿、12年923亿、13年1004亿、14年1315亿、15年2013亿。今年前7月即销售1847.9亿，全年将实现销售3000亿，是09年的10倍。以上数据分析看出，恒大销售额保持30%以上的增长。

另一组数据梳理发现，恒大从2009年开始连年超额完成销售目标。2009年至2015年目标完成率分别为101%、126%、115%、110.4%、120%、111.9%。

此外，各核心指标也保持连年健康快速增长：总资产从631亿增至7570亿，净利润从11.2亿增至173.4亿，营业额从57亿增至1331.3亿。

## 跻身世界500强 龙头房企地位凸显

业内指出，恒大已进入《财富》2016世界500强，位列中国500强43位，3000亿的新销售目标完成将推动其营收继续创新高，预计其未来在世

## 广鑫印务登陆“新三板” 为海南股交中心挂牌企业首次登陆

本报海口8月10日讯 (记者罗霞 实习生石一涵 通讯员陈元)近日，海南股权交易中心交易板挂牌企业海南广鑫印务股份有限公司获准在全国中小企业股份转让系统(即“新三板”)挂牌，这是海南股交中心首家成功登陆“新三板”的挂牌企业。

2015年11月，在海南股交中心的支持下，广鑫印务向全国中小企业股份转让系统有限责任公司提交转让申请，经过严格的审核，全国中小企业股份转让系统于2016年7月26日正式发函，确认广鑫印务符合挂牌新三板标准，同意广鑫印务股票在全国中小企业股份转让系统挂牌。

广鑫印务成立于2001年，注册资本2000万元，主要从事彩色包装印刷、条形码印刷、商业表格印刷、商标印刷、印刷设计制作等业务。该公司于2015年3月13日通过股交中心交易板挂牌审核，并于当年3月25日成功在股交中心挂牌，成为首家在股交中心交易板挂牌的印务公司。

## 我省选出60多个 优良油茶品系

为油茶产业发展添动力

本报海口8月10日讯 (记者周晓梦)记者近日从省林业厅获悉，今年省林业厅先后与中南林业科技大学、林科院热林所、海南大学，以及省热科学院椰子所、橡胶所、花卉研究所等单位直接开展科技成果推广和科技创新方面合作，并取得了丰硕的成果，推广10多个科技成果项目，筛选出60多个优良油茶品系，指导育苗户培育油茶良种良苗应用于造林，有效地促进了林业产业健康有序发展。

“油茶果榨出来的‘山油柚’在市场上很抢手。”琼海市阳江镇上科村种植户卢传海说，他家种了10亩地400多株油茶，去年挂果采摘后，收成不错。卢传海家的10亩油茶，即是在当地政府和海南大学热带油茶产业化研发团队支持下种植的，研发团队同时在这片种植基地上开展“高产油茶试验”，对油茶良种选育、高产单株筛选、高产优质配套栽培技术、病虫害防治等进行研究和技术推广，帮助种植户掌握种植技术，种出质好量高的油茶果。

## 昌江今年底种桑养蚕 规模将达万亩

本报石碌8月10日电 (记者邓海宁 通讯员杨耀科 胡祖凤)近日，昌江黎族自治县召开种桑养蚕工作推进会，会议透露，到2016年底将确保昌江扶持农民种桑养蚕规模达到1万亩。

据了解，发展桑蚕业是昌江调整优化农业产业结构、培育新型支柱产业的重要举措，也是促进农民增收的重大农业项目。昌江于2014年下半年启动发展桑蚕业试点工作，计划到2016年底扶持农民种桑养蚕规模达到1万亩。截至目前，已在石碌、七叉、十月田、红林农场等地种桑6200多亩，全县种桑农户702户，平均每户种桑近9亩。蚕房建设方面，全县建设小蚕共育室4处2700多平方米，共育小蚕3300多张，建成大蚕房423间。

界500强的排名将大幅提升。

值得一提的是，国内权威机构克而瑞发布最新市场研究简报，恒大在2016年1—7月的权益销售排行榜中，以1755.5亿元名列茅。权益销售额是房企按项目持股比例应占的销售额。近年来，房企合作开发项目越来越多，但部分房企在统计销售额时并未剔除非权益部分，未能真实反映其实际销售额。行业普遍认为，权益销售额是销售业绩最真实的反映，更客观显示房企真正的实力，恒大权益销售额位居前列，揭示了行业新格局。

与恒大持续热销相对，国内楼市仍处于盘整期，中原地产监测数据显示，7月54个重点城市商品住宅成交量创5个月最低，环比下降8.77%；中国指数研究院的数据则显示，7月主要监测城市的成交面积环比下跌5.98%，超七成城市环比下降。

另悉，7月13日，《财富》还曾发布2016年中国500强排行榜，恒大排名第43位，较去年上升4位，继续保持逐年上升的态势。

恒大3000亿销售目标的实现，将进一步明晰千亿级房企的“座次”，其作为业绩增长显著的房企，行业地位凸显。

(赵亮)